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1. BASE JURÍDICA
Artículos 165(4), 166(4) y 214(5) del TFUE
2. GRUPO DEL CONSEJO Y FECHA DEL CONSEJO EN EL QUE SE ESPERA SEA CONSIDERADA LA PROPUESTA 
Grupo de Juventud
Consejo EYCS (JUVENTUD) de 26 de noviembre de 2018.

3. CONTENIDO
Con esta iniciativa lo que se pretende es la incorporación dentro del Cuerpo Europeo de Solidaridad de los Voluntarios de ayuda de la UE. La ampliación del Cuerpo Europeo de Solidaridad pretende ofrecer mayor nivel oportunidades para la gente joven a la hora de involucrarse en aspectos solidarios, junto con una mayor simplificación y mejora en la calidad del programa y en su eficiencia.
El nuevo programa ampliado, entre 2021 y 2027, podrá generar unas 350.000 oportunidades para la gente joven y estará dotado de un presupuesto de 1,26 mil millones de euros. Además, se producirá una ampliación del alcance geográfico al poder desarrollar actividades en todo el mundo.
En consecuencia, con esta reforma, el programa tendrá dos líneas de actuación, una estará constituida por el Cuerpo Europeo de Solidaridad, en la que se seguirán realizando actividades de voluntariado, prácticas y empleo, y otra en la que se desarrollarán actividades en apoyo de las operaciones de ayuda humanitaria, donde se realizarán únicamente labores de voluntariado de ayuda humanitaria.

4. ESTADO DEL PROCEDIMIENTO
Se ha iniciado su debate con la presentación de la Comisión. En una primera aproximación al texto los Estados Miembros no se oponen inicialmente al mismo, aunque consideran que hay que revisarlo con cuidado y ver si realmente se producen las sinergias previstas.

5. VALORACIÓN
España no tiene de momento una clara posición en cuanta a la integración de los voluntarios de ayuda de la Unión Europea y el Cuerpo Europeo de Solidaridad. Se precisa de un tiempo para poder examinar la propuesta y analizar los posibles beneficios de la misma. 
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