

PROPUESTA DE REGLAMENTO POR EL QUE SE ESTABLECE, COMO PARTE DEL FONDO PARA LA GESTIÓN INTEGRADA DE LAS FRONTERAS, EL INSTRUMENTO DE APOYO FINANCIERO A LA GESTIÓN DE FRONTERAS Y LOS VISADOS
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1. 	BASE JURÍDICA

La base jurídica de esta propuesta puede encontrarse en la lista de las medidas previstas por el artículo 77.2, así como en el artículo 79.2 letra d del TFUE, tales como la política común de visados, los controles de las personas en las fronteras exteriores, todas las medidas para el establecimiento progresivo de un sistema integrado de gestión de las fronteras exteriores y la lucha contra la trata de personas.

Además, el artículo 80 del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea, que establece que las políticas comunes en materia de asilo, inmigración y fronteras exteriores se basan en el principio de solidaridad y de reparto equitativo de la responsabilidad entre los Estados miembros. La financiación de la UE proporciona medios financieros concretos para trasladar estos principios a la práctica.


2. 	GRUPO DEL CONSEJO Y FECHA DEL CONSEJO EN EL QUE SE ESPERA SEA CONSIDERADA LA PROPUESTA

Grupo “ad hoc” de instrumentos financieros sobre Asuntos de Justicia e Interior, Consejo JAI de 11/12 de octubre 2018 (debate político). 


3. 	CONTENIDO

La protección eficaz de nuestras fronteras exteriores es uno de los objetivos principales de la respuesta de la Unión a los desafíos en los ámbitos de la migración y la seguridad, tal como se expone en la Comunicación de la Comisión «Una Agenda Europea de Migración». 
Con su propuesta de Reglamento, la Comisión propone aumentar la ayuda destinada a asegurar nuestras fronteras exteriores. En este contexto, el 2 de mayo de 2018 la Comisión adoptó una propuesta relativa al próximo marco financiero plurianual para el período 2021-2027, en la que se planteaba la creación de un nuevo Fondo para la Gestión Integrada de las Fronteras (FGIF), que proporcionará un apoyo vital y reforzado a los Estados miembros para que aseguren las fronteras exteriores comunes de la Unión y tendrá una dotación de 9 318 000 000 EUR (a precios corrientes). Se contempla una quintuplicación de la dotación global para la gestión de las fronteras para el próximo período, en comparación con la dotación en el actual marco financiero plurianual. 

El Fondo para la Gestión Integrada de las Fronteras contribuirá al desarrollo de la política común de visados y garantizará la gestión europea integrada de las fronteras en las fronteras exteriores con objeto de gestionar el cruce de las fronteras exteriores de manera eficiente. 

En este marco, el Fondo para la Gestión Integrada de las Fronteras propuesto se compone de dos instrumentos: un instrumento de apoyo financiero a la gestión de fronteras y los visados y un instrumento de apoyo financiero para equipo de control aduanero. La presente propuesta atañe exclusivamente al instrumento para la gestión de fronteras y los visados, que contribuirá a que haya una distribución adecuada de recursos financieros de la Unión específicos para garantizar que los Estados miembros más afectados tengan capacidad suficiente para hacer frente a los desafíos a que se enfrentan, en beneficio de la UE en su conjunto.

Dentro de este objetivo general, destaca el relativo al reforzamiento de la Agencia Europea de la Guardia de Fronteras y Costas para que sea plenamente operativa y se convierta en el núcleo de un sistema de gestión plenamente integrada de las fronteras de la UE. Este es el motivo por el que la Comisión propone un aumento de calado de la Agencia, al dotarla de un cuerpo permanente de unos 10 000 guardias de fronteras. 

Por otro lado, en el próximo marco financiero plurianual, la financiación de la Unión en el marco de los instrumentos de acción exterior proporcionará, además, un apoyo reforzado a la cooperación con terceros países a fin de mejorar la gestión de sus fronteras, combatir la migración irregular y mejorar la gestión de los flujos migratorios. Así mismo, un desafío prioritario es el de dotar la gestión del futuro instrumento de mayor flexibilidad que el actual. La asignación de los fondos también tendrá plenamente en cuenta la necesidad de que los Estados miembros centren las inversiones en las prioridades clave de la Unión Europea de conformidad con el acervo de la Unión. Además del importe básico (5 000 000 EUR) que está previsto asignar a cada Estado miembro al principio del período de programación, la dotación financiera que se prevé asignar a cada Estado miembro se basará en una clave de reparto que refleje las necesidades y presiones a las que están sometidos los Estados miembros en los dos ámbitos clave abarcados por el instrumento: la gestión de las fronteras y los visados, empleando para ello criterios de ponderación equilibrados.

De la dotación financiera total, corresponde a los programas de los Estados miembros aproximadamente el 60 %. El 40 % restante de la dotación financiera total deberá canalizarse a través del instrumento temático, que otorgará financiación periódicamente para una serie de prioridades definidas en las decisiones de financiación de la Comisión. Este instrumento aporta flexibilidad en la gestión del instrumento y hará posible atender a nuevas prioridades o adoptar medidas urgentes a través del modo de ejecución que mejor se adapte al objetivo general. La presente propuesta prevé una fecha de aplicación a partir del 1 de enero de 2021 y tiene en cuenta ya la retirada prevista del Reino Unido de la Unión Europea. 


4. 	ESTADO DEL PROCEDIMIENTO.

La PRES austriaca ha previsto un Grupo de Trabajo ad hoc para negociar el contenido de los 3 Fondos de Justicia e Interior, si bien en dos formatos:  de un lado, el Fondo de Asilo y Migración; y, de otro, el Fondo de Seguridad Interior (ISF) y el Fondo de Gestión Integrada de Fronteras (IBM), en el cual se incluye el instrumento de apoyo financiero a la gestión de fronteras y los visados


5. 	VALORACIÓN

Para ES, como país con una amplia frontera exterior de la UE y una posición geográfica estratégica y sensible considera esencial que los Fondos comunitarios contemplen recursos financieros adecuados, en cantidad y flexibilidad en su gestión, para hacer frente al reto de contar con mayor seguridad en nuestras fronteras, sin detrimento de la fluidez en la movilidad de las personas y las mercancías.
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